

В архив

Ю. М. Ритт
11. XII. 1991 г.

11-3-5 57
ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР

Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

О характере почты на имя
Президента РСФСР за период
со 2 по 7 декабря 1991 г.

За истекшую неделю поступило 4417 письменных и устных
обращений граждан.

Вести из промышленных
центров

Почта недели свидетельствует о нарастании потока сообщений из промышленных центров Республики. Авторов тревожит развал промышленности, нарушение экономических и договорных связей, которые приводят к дезорганизации и спаду производства, в ряде случаев - к остановке предприятий, невыплате зарплаты, социальной напряженности.

Генеральный директор производственного объединения "Уфалей-никель" Хохлов из Челябинской области:

"По состоянию на 4 декабря в наличии 300 тонн кокса. Из 6 шахтных печей в работе одна, температура минус 15 градусов. Просим немедленной помощи в отгрузке кокса с предприятий Челябинской и Пермской областей. С остановкой последней печи комбинат будет полностью разморожен".

Генеральный директор производственного объединения "Сода" Кичанов из г.Березники Пермской области:

"На предприятии создалась критическая ситуация в строительстве Чаньвинского карьера известняков мощностью 1 млн. тонн в год горной массы по выпуску сырья для производства кальцинированной соды по причине отсутствия финансирования. На объекте прекращают работы подрядчики, приостановлена поставка оборудования".

Директор Фурмановской фабрики им. 50-летия СССР Шувалов из Ивановской области:

"В связи с отсутствием хлопка остановлено производство тканей".

Тяжелая социальная обстановка отмечается в г.Новосибирске, отдельных городах Свердловской, Тульской, Тюменской областей из-за отсутствия в сбербанках денежных знаков.

Глава администрации г.Новосибирска:

"Сложилась напряженная социальная ситуация в связи с задержкой выплат пенсий, стипендий, заработной платы. Просим направить подкрепление денежной наличности".

№ 08580

Ковалева и другие из г. Читы:

"Мороз 30-35 градусов. Нет света, воды, тепла, газа, хлеба. Просим вашего немедленного вмешательства - призвать наши местные власти к порядку, они ни на что не реагируют".

Чуваков из Магаданской области информирует о тяжелейшем положении с добычей золота на Дукатском горно-обогатительном комбинате:

"Нам нужно около 200 машин особо высокой проходимости, дизельное топливо для них, десятка два бульдозеров, можно на базе средних танков. Жизнь у нас тяжелая, продуктов и промтоваров все меньше и меньше. Если так будет и дальше, то через год-два золото для России добывать будет некому".

Почта недели свидетельствует о нарастании социальной напряженности в г. Москве.

Коллектив второго часового завода:

"Мы глубоко обеспокоены положением в г. Москве - прямой, уже реальной угрозой голода, полным отсутствием в магазинах продовольствия, товаров первой необходимости. Работающие москвичи не имеют возможности купить даже хлеб, молоко, не говоря о масле и мясе, за которыми выстраиваются многочасовые очереди. Все это создает взрывоопасную обстановку с непредсказуемыми последствиями. Мы требуем принять срочные меры".

Антонов и другие:

"Положение в столице с продовольствием оказалось катастрофическим. Особенно в тяжелом положении пенсионеры, а их - более миллиона. В городе назревает голодный бунт. Мэр г. Москвы т. Попов Г.Х., имея много различных должностей, практически ничего не делает для блага москвичей. Какая приватизация магазинов? Все продается с черных ходов и мер борьбы с этим явлением нет. Фактически 10-миллионный город остался неуправляемым".

Реакция населения на некоторые политические события в стране

Главными темами этих обращений были союзный договор, референдум на Украине, проблема Крыма, отклики на выступление Вице-Президента РСФСР А.В. Руцкого.

Четверик И.П. из Приморского края:

"Тщательно изучив проект договора о Союзе, пришел к выводу - это капкан для России, его подписывать нельзя. Новый Союз должны создавать снизу суверенные республики".

Самошкина М.И. из г. Москвы:

"Возможен только тройственный договор между Россией, Украиной и Белоруссией".

Комментируя результаты референдума на Украине, Владимир Брунь телеграфирует из г. Черкассы:

"Украина отказывается заключать союзный договор, формируется украинская независимая армия и создается национальная валютная система. Считаю закономерным и справедливым дальнейшие отношения России и Украины строить как с иностранным государством, а взаиморасчеты производить только в иностранной валюте".

Пономарев из г.Твери:

"В связи с выходом Украины требую срочно отменить указ Хрущева. Крым всегда был российской жемчужиной, стоит миллиарды, слишком дорогой подарок чужому государству".

Заявители высказывают прямо противоположные мнения о выступлении Вице-Президента РСФСР Руцкого А.В. во время его поездки по Сибири и Алтайскому краю.

Коллектив выпускников Новосибирского университета телеграфирует:

"Выступление Вице-Президента РСФСР Руцкого А.В. по вопросу о либерализации цен считаем в корне неверным, поддерживаем программу радикальных экономических реформ Президента РСФСР".

Ковалев из г.Воронежа:

"Поддерживаем позицию Руцкого А.В. о замораживании ранее установленных цен. Необходимо экстренно решить вопрос об упреждающей компенсации, особенно пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным семьям, ибо последствия могут быть непредсказуемыми".

О вопросах культуры
и религии

Наряду с политическими, экономическими и социальными вопросами граждан волнуют проблемы сохранения национальной культуры, ее исторического наследия.

Кириченко из г.Москвы:

"Считаю недопустимым передачу музеев в Кремле церкви. Необходима гибкая политика, шараханье из одной крайности в другую опасно".

Семья Мазуриных из г.Петропавловска-Камчатского:

"Проведение религиозного еврейского праздника в Кремле воспринимаем как осквернение русских святынь".

Заккрытие программы "600 секунд" вызвало поток телеграмм с осуждением этого решения.

Степанов Л.Д. из г.Москвы:

"В очередной раз силы, владеющие средствами массовой информации, грубо попирая законы о печати, гласности, лишили нас возможности получать честную, правдивую информацию, закрыв независимую телекомпанию "600 секунд".

Поступило значительное количество писем с требованием о восстановлении Донской республики в составе России.

х

х

х

Необходимо отметить, что одной из основных тем по-прежнему остается серьезная обеспокоенность заявителей состоянием дел на местах. Авторы отмечают, что в городах и районах наблюдается самое страшное - безвластие, процветают коррупция, неразбериха, о чем сообщается более чем в трети обращений граждан.

В связи с продолжающимся падением жизненного уровня населения, появлением безработицы участились случаи объявления голодовок и забастовок. В почте все чаще стали появляться обращения детей с просьбой выслать конфет и игрушки, оказать помощь в их лечении.

Сообщается в порядке информации.

Начальник Отдела
писем и приема граждан



М. Миронов

" 7 " декабря 1991 г.